

上海启用新型电子警察查处滥用“远光灯”

累计查处67起 未来将全市推广

深夜驾车,却被远方一阵刺眼的车灯光“晃瞎眼”,想必不少驾驶员都遇到过这样的“远光侠”。今年9月下旬,一套新型智能电子警察出现在宝林路近牡丹江路路段,专门用于抓拍“不按规定使用灯光”的违法行为。据市公安局交警总队介绍,设备启用以来已累计查处此类违法行为67起,未来有望推广至全市。

青年报见习记者 钟雷



夜间行车时使用远光灯极易造成交通事故。

9月19日19时20分,一辆牌号为沪M88591的机动车在打着远光灯行驶在宝山区宝林路近牡丹江路路段,而这一幕被安装在此处的新型电子警察完整记录下来,这也成为了本市首起利用电子警察抓拍机动车“不按规定使用灯光”的案例。警方表示,该车司机“机动车夜间会车时,不按规定使用灯光”的行为违反了《道路交通安全法实施条例》第48条第5项,因而被电子警察抓拍,根据《道路交通安全法》第90条规定,驾驶员将被处以罚款100元、记1分。

据警方介绍,夜晚行车时,远光灯可使对向司机视觉上瞬间致盲,最短也要持续2秒的时间,极易发生事故,远光灯已经成为夜晚马路杀手。今年1月,杨浦交警为加深驾驶员印象,曾现场邀请违法使用远光灯的驾驶员“以身试灯”,体验远光灯的“杀伤力”。为进一步打击“不按规定使用远光灯”的违法行为,进一步加大交通违法非现场执法的威慑力,交警总队组织研发了专门用于抓拍“不按规定使用灯光”违法行为的新型智能电子警察设备。

据交警总队科技处民警夏良介

绍,目前,市面上绝大多数车辆在开启或关闭“远光灯”状态时的“灯束”数量、光照强度或光照仰角是不一样的,该类电子警察设备主要是利用这一感光判断技术手段来抓拍机动车“不按规定使用灯光”的违法行为。“普通灯泡可以通过对抓拍画面进行处理,将画面中强光抑制成弱光,再判断车辆远光灯是否亮起。而如果是LED车灯,则可以根据光照强度、光照角度分辨。”但值得注意的是,若车辆未处于夜间会车状态,将不会被认定为“不按规定使用灯光”。

交警总队表示,未来该类电子警察设备将根据试点情况在全市逐步推广,警方同时提醒驾驶员,为了自己和他人的安全,请严格遵守交通法规,谨慎使用“远光灯”。

【小贴士】

如何正确使用远近光灯

●在开启路灯及其它照明条件较好的道路上行车,不应开启远光灯。

●夜间在窄路、窄桥与非机动车会车时,应当使用近光灯。

青年报资料图 记者 施培琦 摄

●夜间会车,应当在距相对方向来车150米外改用近光灯。

●在夜间没有路灯、照明不良或者能见度低的情况下,同向行驶的后车与前车近距离行驶时,后车不应使用远光灯。

●夜间机动车通过有交通信号灯控制的交叉路口时,也不能使用远光灯。

●如果遇到迎面而来的车开着远光灯,可以用远近光灯转换来提醒对方车辆。驾驶员首先要做的是闪动大灯,提醒对方切换灯光。通常我们可以闪两下远光灯,提醒对方。

若对方依然没有关闭远光灯,不能直接把刹车踩到底,该行为很容易引发追尾。正确的做法应该是马上转移自己的视线,将视线转移至前方的道路或其他车辆上,避免遭到正面来车灯光的直射,防止眼球受到强光刺激而短暂丧失视力。同时集中精神提前观察前方路况,适当将车速减慢,谨慎会车通过;如果前方是路口或路况复杂路段,就要靠边停车,待对向开启远光灯的车辆通过后再行驶,避免撞上行人或其他障碍物。

■都市脉搏

嘉定区将建设京沪高铁绿色廊道

本报讯 记者 范彦萍 据嘉定区新闻办昨天公布,嘉定正在建设京沪高铁(嘉定段)绿色廊道,已形成总占地面积达5210亩的廊道规划体系。2165亩绿化建设任务预计年底可完成。整体项目预计将于2018年10月完成建设,届时,将为嘉定增添一条林木葱郁、繁花似锦的绿色生态“长龙”。

据了解,京沪高铁在上海境内总长28公里,其中嘉定段21公里,跨越嘉定区4个街镇(安亭镇、外冈镇、南翔镇、江桥镇)。

前期,廊道建设统筹结合嘉定区生态环境综合整治等工作的开展,项目范围不断丰富和扩充,形成高铁红线范围内、重点整治区域、街镇整治地块及拓展区域廊道4个层次、总占地面积达5210亩的现有廊道规划体系。2016年,完成外青松公路和民丰路样板段建设。

截至目前,其重点整治区域面积约810亩已全部完成土方造型,即将进入秋季植树环节;相关街镇整治用地面积约1556亩,南翔地块300亩建设任务已完成,余下面积属安亭、江桥“五违四必”整治地块,待复垦验收、移交后施工;沿线绿色廊道建设约679亩,将与街镇整治地块和现有林地相关联,计划与街镇整治地块一并实施。

据悉,铁路红线内2165亩绿化建设任务预计年底可完成。整体项目预计将于2018年10月完成建设,届时,将为嘉定增添一条林木葱郁、繁花似锦的绿色生态“长龙”。

约1/5在职人群存在心理健康问题

本报讯 记者 顾金华 工作场所的心理健康问题到底有多严峻?昨天是世界精神卫生日,上海市疾病预防控制中心精神卫生分中心主任谢斌教授给出了这样一组数据:约1/5的在职人群存在心理健康问题,而一旦患上精神疾病的代价是高昂的。对此,上海市疾控专家指出,可在企业文化、工作实践中以及宣传沟通方式中制定心理援助措施。

那么,如何预防在职人群身心出现问题?上海市疾控专家指出,企业可鼓励员工讨论心理健康,来创造一种开放的、有心理健康意识的企业文化;或每年进行一次常规调查,了解员工的幸福指数、工作中的情绪感受,根据反馈对下一阶段工作模式进行改进。

市卫生计生委在活动中倡议:各级政府部门要积极行动起来,努力营造支持性政策环境;各级各类企事业单位要主动作为,提供适宜的心理干预服务,促进缓解工作压力,提高工作积极性和创造性;在职人群要做好自己心理健康的第一责任人,主动学习心理健康知识和适宜技术,提高自我心理调适的能力;社会各界要关心在职人群的心理健康,广泛宣传 and 动员,消除社会歧视和偏见,形成尊重、理解、关爱、包容和相互支持的社会氛围。

交警公布一批终身禁驾名单 9人在列

青年报见习记者 钟雷

本报讯 近日,市公安局交警总队公布了一批终身禁驾名单、严重违法的5类重点车辆(公路客运、旅游客运、危化品运输、校车、“营转非”大客车)驾驶人名单及“三超一闯(超速、超员、超载和闯红灯)”违法突出车辆名单。其中9名驾驶员被终身禁驾。

根据交警部门公布的名单,9名被终身禁驾的驾驶员中有6人存在“肇事逃逸,构成犯罪”的违法行为,3

人存在“饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的”违法行为。而在“三超一闯(超速、超员、超载和闯红灯)”违法突出车辆名单中,有网友发现,上海新江桥保洁服务有限公司的驾驶员金某自7月9日至8月22日先后出现24次“驾驶机动车不按机动车信号灯通行”及“驾驶机动车不按方向指示信号灯通行”的违法行为,被网友喻为“违法大户”。

交警部门介绍,根据公安部交通管理局有关工作部署要求,各级公安交通管理部门在作出处罚决定、事故

认定和以公安机关名义作出行政处罚处罚决定时,对符合公示范围的13类严重交通违法行为以及死亡事故负有责任的营运机动车驾驶人,通过122交通网(www.122.cn)进行公示,并向信用中国网(www.creditchina.gov.cn)推送。每月通过互联网平台、手机客户端等途径集中公布一批严重违法的5类(公路客运、旅游客运、危化品运输、校车、“营转非”大客车)重点车辆驾驶人、“三超一闯(超速、超员、超载和闯红灯)”违法突出车辆,公告一批终身禁驾名单。